
950 година од Великог раскола (1054)  
и 800 година од пада Цариграда у руке крсташа (1204) 

 

Православни Богословски факултет Универзитета у Београду организовао је научни међународни 
Симпосион који је одржан у периоду од 18. до 19. новембра 2004. године. Симпосион је сазван 
поводом два историјска догађаја: 950 година од Великог раскола (1054. године) и 800 година од 
пада Цариграда у руке крсташа (1204. године).  

Свечано отварање Симпосиона било је у амфитеатру Богословског факултета у четвртак 18. 
новембра 2004. године, у 9 часова, после служења Свете Литургије. Поздравне беседе изговорили 
су декан Богословског факултета презвитер др Владан Перишић и Његово 
Високопреосвештенство Митрополит црногорско-приморски Г. Амфилохије, редовни професор 
Православног богословског факултета Универзитета у Београду, као изасланик Његове Светости 
Патријарха српског Г. Павла. Присутнима се обратио и римокатолички Надбискуп Београда 
Његова Екселенција Г. Станислав Хочевар.  

Првог дана Симпосиона одржана су два радна заседања. Током првог радног заседања, којим су 
председавали др Јован Тарнанидис са Богословског факултета Аристотеловог Унивезитета у 
Солуну и др Милош Антоновић са Филозофског факултета Универзитета у Београду, говорили 
су: др Јуре Зечевић са Теолошког факултета Универзитета у Загребу (Четрдесета обљетница 
уклањања анатеме из 1054. године), др Богдан Доленц са Теолошког факултета Универзитета у 
Љубљани (Разлика између универзалне и евхаристијске еклисиологије /два приступа уједињењу 
двеју Цркава/). Уследила је отворена дискусија.  

Друго радно заседање започео је др Радивој Радић са Филозофског факултета Универзитета у 
Београду (Расцепкано Царство /Византија уочи 1204. године/), да би потом наставили др 
Љубомир Максимовић са Византолошког института Српске академије наука и уметности (Србија 
и последице IV крсташког рата) и др Мирјана Живојиновић такође са Византолошког института 
Српске академије наука и уметности (Атос око 1204. године). Први радни дан је окончан 
дискусијама о изложеним темама.  

У петак, 19. новембра 2004. године, треће радно заседање почело је излагањем др Јована 
Тарнанидиса са Богословског факултета Аристотеловог Универзитета у Солуну (Аутокефалија 
Српске и Бугарске Цркве у дипломатским плановима цара Михаила VIII Палеолога и 
унионистички сабор у Лиону), а настављено од стране др Милоша Антоновића са Филозофског 
факултета Универзитета у Београду (Србија и Лионска унија 1274. године) да би завршило 
излагањем Његовог Преосвештенства Епископа Новосадског и Бачког др Иринеја са 
Православног богословског факултета Универзитета у Београду (Богословски проблеми и 
контраверзе пред Велики раскол 1054). Треће и, уједно, последње радно заседање такође је 
завршено дискусијом.  

У име Одбора који је организовао овај научни скуп присутнима се на крају обратио 
протопрезвитер др Радомир Поповић и захвалио свима на учешћу уз обећање да ће Одбор 
завршити свој рад тек када из штампе изађе Зборник радова са Симпосиона. Иначе, чланови 
Одбора за припрему и одржавање Симпосиона били су протопрезвитер др Радомир В. Поповић, 
протопрезвитер др Предраг Пузовић, др Давид Перовић, др Драгана Јањић и Г. Владислав 
Пузовић  

Добротовор Симпосиона и Зборника који ће се накнадно објавити је Министарство вера 
Републике Србије.  


